



BELLAHØJ-  
UTTERSLEV  
MENIGHEDSRÅD

Frederikssundsvej 125 A • 2700 Brønshøj

## Referat

### Menighedsrådsmøde for Bellahøj-Utterslev menighedsråd

tirsdag den 24. september 2024 kl. 17.00 – 19.30 i Bellahøj kirke, Frederikssundsvej 125A, 2700 Brønshøj.

Der serveres en vegetarisk sandwich ved mødets begyndelse.

Indkaldte: Lis Lynge (LL), Birgitte Loizeau (BL), Sonja Jensen (SJ), Helene Kousgaard HK), Thorben Dahl (TD), Brian Kristensen (BK), Ulla Stærmose (US), Elsje Bosshardt (EB), Vibeke Johansen (VJ), Susanne Olling (SOL)	
Peter Møller Jensen (PMJ), Asser Skude (ASSK), Louise G. Miskow (LGM)	
Stedfortrædere: Gerhard Stærmose (GS), Solveig Clausen (SC)	
Referent: Kate Christensen (KCH) <span style="float: right;">Ordstyrer: Lis Lynge</span>	
Afbud: ASSK-orlov., SJ, BK,	
<b>1. Godkendelse af dagsorden</b>	Godkendt
<b>2. Kort evaluering af Høstmarkedet.</b> Spændende om vi slår sidste års flotte resultat, hvor vi solgte for knap 12.000 kr.	Rigtig god dag og vi solgte for 16.627 kr. Til næste år skal vi helst være flere "hænder" både fra personale og menighedsråd. Bellahøj salen, som bruges til at opbevare og sortere loppeeffekter, skal reserveres fra tirsdag inden Høstmarked og til onsdag efter så Steen, der rydder op efter Høstmarkedet, har mere tid. Ordet "menighedspleje" ønskes erstattet med "kirkens arbejde med at støtte udsatte borgere i lokalområdet"
<b>3. Resultat af valgforsamlingen 17.09.24</b> <a href="#">Bilag 1: Beslutningsprotokollat Valgforsamling</a> Konstituerende menighedsrådsmøde – som også er dette råds sidste møde afholdes tirsdag 19.11.24 fra kl. 17 – 20, inkl. fælles middag, nyt og afgående råd.	Fin aften. Resultat fra valget er offentliggjort på hjemmesiden.

<p><b>4. Regnskab 2023, revisionens bemærkninger til behandling og kommentering.</b></p> <p><a href="#">Bilag 2: revisionspåtegning</a></p> <p><a href="#">Bilag 3: Revisionsprotokollat</a>, Skal underskrives på mødet.</p> <p>Oplæg til besvarelse præsenteres på mødet.</p>	<p>Menighedsrådet har behandlet protokollatet og påtegningen og har følgende bemærkninger:</p> <p>Revisionspåtegningen: Menighedsrådet konstaterer med glæde, at der ikke er kritiske bemærkninger.</p> <p>Revisionsprotokollatet:</p> <p>Afsnit 6: De negative frie midler forventes udlignet i regnskab 2024.</p> <p>Afsnit 10: Menighedsrådets kasserer har fuld kiggeadgang til regnskabssystemet og følger dette tæt. Dvs. flere gange om måneden. Der henvises til rengnskabsinstruksens maks. beløb.</p> <p>Afsnit 45: Menighedsrådet konstaterer med glæde at der tages skyldige økonomiske hensyn i rådets forvaltning af offentlige midler.</p>
<p><b>5. Budget 2025</b></p> <p><b>Oplæg til godkendelse.</b></p> <p><b>Obs bemærkningerne side 1</b></p> <p><a href="#">Bilag 4: Endeligt budget 2025 til godkendelse</a></p> <p><a href="#">Bilag 5: Budget-formål 2015 til orientering</a></p>	<p>Budget stemplet:</p> <p><i>Bellahøj-Utterslev Sogns Menighedsråd, CVR-nr. 34683921, Budget 2025, Endelig budget afleveret d. 24-09-2024 15:26</i></p> <p>Budget er godkendt.</p>
<p><b>6. Kort pause</b></p>	
<p><b>7. Godkendelse af referatet, del 1.</b></p>	<p>Godkendt</p>
<p><b>8. Nyt flygel</b></p> <p><b>Med henvisning til FU-referatet punkt 1</b></p> <p>Endnu en gang har vi fået afslag om nyt flygel over anlægsmidlerne. Det er 6. år. Fonde giver ikke støtte, da det er vores hovedinstrument, og indgår i driften. I anlægsmidlerne bliver vi overhalet af bygningsmæssige forfald, så vi skal tænke anderledes.</p> <p>LL foreslår at vi bruger de likvide midler vi har fået frigivet i budgettet (245.000kr.) som egenbetaling, og</p>	<p>Ansøgningen er godkendt.</p>

<p>at vi låner resten hos kolleger i provstiet, mhp at få midlerne (575.000kr) prioriteret til bevilling i anlæg 2016.</p> <p>Af hensyn til kirkens koncertliv, er det vigtigt at vi får et 1. klasses flygel. Vi har kig på et SteinwayB211, 9 år gammelt til kr. 775.000.</p> <p>MØL og NH afprøver omtalte flygel torsdag 19.09.</p> <p>Flyglet er i meget fin stand og køb anbefales fra de 2 musikere.</p> <p>LL laver ansøgning til Provstiudvalget til deres møde den 3.10.24.</p> <p>Ansøgningen skal godkendes på rådsmødet.</p> <p><a href="#">Bilag 6 Ansøgning til PU til godkendelse.</a></p> <p>(eftersendes)</p>	
<p><b>9. Opfølgning på sidste rådsmødes drøftelser.</b></p> <p>FU foreslår, at nuværende menighedsråd beslutter hvad, angår det der sker i indeværende år. Derefter beslutter det nye råd.</p> <p>FU indstiller nedenstående til beslutning/ orientering:</p> <p>1.Fredagscafe varetages året ud af menighedsrådsmedlemmer, SL og EH. Til beslutning (20.09 SL og PMJ, 4.10: EH, 18.10 TD, 01.11 SJ)</p> <p>2. Løvfaldsturen 20.10 starter med Bellahøjmesse i kirken, sandwich og bustur ud til efterårsskoven. PMJ. Til beslutning</p> <p>3. Mortens aften i 2023 aflyses pga mgl. Frivilligressourcer. Til beslutning</p> <p>4.Lectio Divina – med ny titel: Meditation og Maling med Bibelske tekster- starter op til november. Til beslutning</p> <p>5.Kurset De magiske rum v. TD iværksættes. Til beslutning</p>	<p>Det nuværende råd beslutter til og med februar.</p> <p>Besluttet.</p> <p>Besluttet.</p> <p>Besluttet.</p> <p>Vi laver en udvidet kirkekaffe med hjemmelavet gåsebryst (kage). Evt. med musikere.</p> <p>Besluttet.</p> <p>Besluttet.</p>

<p>6. Juletræstænding: Der planlægges med en pilgrimsvandring med voksne pilgrimme, der når frem til juletræstændingen. Der vil evt. også være et lille hold konfirmander med til selve tændingen. Til beslutning</p> <p>7. Julen: PMJ har det ikke godt med den beslutning der blev taget på sidste rådsmøde, med at kl. 14.00 tjenesten tages ud. Hans holdning er, at kirken skal være max synlig i sognet med julens budskab. Han ønsker selv at gennemføre tjenesten, både musikere og kirketjenere er oprindeligt planlagt til 4 tjenester 24.12. Til orientering.</p> <p>Ligeledes ønsker PMJ en optakt til julen, i lighed med optakten til påske. Dvs. kort andagt musik og ord hver dag 17.-23.12 kl. 16.30 – 17.00. Til orientering LL undersøger musikerressourcer til begge dele. De 4 tjenester 24.12 var der planlagt med, andagterne er nye. Musikerne lægger vagtplan 30.09.24. Hvis der ikke er musikerressourcer, bliver andagterne uden musik.</p> <p>Vi takker nej tak til store kirkeskibe, vi har flere små. <a href="#">Bilag 7: Referat KU-FU tirsdag 10.09.24</a> <a href="#">Bilag 8: Hvad laver vi, besvarelser på kort.</a></p>	<p>Besluttet.</p> <p>Beslutning fra sidste møde fastholdes.</p> <p>Besluttet. Musikerne lægger vagtplan 30.09.24. Hvis der ikke er musikerressourcer, bliver andagterne uden musik.</p> <p>LL fremlagde personalets ønske om at etablere julekrybbe i december. Menighedsrådet bakker op og har bevilget 5000 kr. LL har givet besked til Niels og vi takker nej.</p>
<p><b>10. Kort Pause</b></p>	
<p><b>11. Godkendelse af referatet del 2</b></p>	<p>Godkendt</p>
<p><b>12. Nyt fra formanden</b></p> <p>Der er syn i kirken onsdag 25.09.24 kl. 9.00. Der er ikke syn i embedsboligerne i indeværende år, da vi arbejder på at få flyttet vedligeholdelsesopgaven på</p>	<p>Til orientering.</p>

<p>embedsboligerne til Provstiet. I forbindelse med den overflytning vil der være syn.</p> <p><a href="#">Bilag 9: Årsrapport FFI 2023-2024</a> – SOL repr. Provstiet i repræsentantskabet.</p> <p>Sorgterapeut Marianne Meyer har den 1.11.24 været ansat 25 år, hvorfor vi holder reception fredag den 8.11.24.</p> <p>Louise indgår i et 50% vikariat fra 01.01.25</p> <p>Skansebjerg ønsker at nedgrave affaldsløsning.</p> <p>Social-etisk konference lørdag 26.10 kl. 9.00-15.30</p> <p>Invitation til Religionernes Folkemøde Nørrebro-Nordvest d. 23. november kl. 15-20 i Nørrebrohallen</p> <p>Personalemøde 6.11.24 kl. 13.15 – 15.30 hos LL uden præster. MR og Præster er velkommen til drop-in fra kl. 15.30.</p>	<p>Orientering fra SOL om arbejdet i FFI</p> <p>Marianne og Peter er ved at planlægge programmet for dagen. Reception fra kl. 15.00 – 17.00.</p> <p>Det kommer ikke til at påvirke adgangsvejen til kirken.</p> <p>Indtil videre er kun Marianne Meyer tilmeldt. LL har spurgt medlemmerne af menighedsplejen om de ønsker at deltage.</p> <p>Invitation på vej ud til råd og ansatte.</p> <p>Orientering.</p>
<p><b>13. Økonomi</b></p> <p>Kort status på 2024-økonomien v. SJ</p>	<p>Udsættes til næste møde pga. sygdom.</p>
<p><b>14. Nyt fra præster og personale</b></p>	<p>Konfirmandundervisning begynder 26. september. Der er 25 tilmeldte konfirmander.</p> <p>Meditationsgudstjeneste 19. september havde en voksendåb. Det havde været en smuk og bevægende oplevelse.</p> <p>"Himmelske dage" afholdes i år i Silkeborg. Peter har fået en pris fra Vejlshus Hotel på overnatning til dem</p>

	<p>der ønsker at deltage. Prisen er 1800 kr. pr. person for 3 overnatninger i delt dobbeltværelse.</p> <p>Kirken vil gerne betale entré til "Himmelske dage" og evt. tilskud til transport.</p> <p>Ønske fra begge præster om at starte ny studiekreds i begyndelse af 2025.</p> <p>TD kommer og tager stemningsbilleder på Kulturnatten.</p>
<p><b>15. Nyt fra Udvalg</b></p> <p><a href="#">Bilag 7 KU- FU tirsdag 10.09.24</a></p> <p><a href="#">Bilag 10 Møde om forplejninger 29.08.24.</a></p> <p><b>Andre udvalg??</b></p>	-
<b>16. Evt.</b>	<p>BL foreslår at konfirmandforældre spørges om de har lyst til at være frivillige ved nogle af kirkens arrangementer.</p> <p>EB har indkøbt et insekthotel til kirken.</p> <p>Næste møde bliver fra 17.00 – 19.30.</p>
<b>17. Godkendelse af referatet, del 3</b>	Godkendt

Venlig hilsen

Lis Lynge og Kate Christensen - Bellahøj 24.09.24